ber.: und teorid T S dice Kb-CATEGORICA Se dmmette un
UniCo model(o Ml-‘:T QII cerinalit5 ¥ (3 meno J’a 1SOMOrFiSmi).
Tea.: Se T non ha modelli Finiti od & h-Ccar. ’Der un cardinale %z (L1,
lors T ¢ comr|e'l:a.
Dim.: per assurdo esistona due modelli A=Ty fo}, RETL {10
(ciog TH-O e T’#"IC") Fer‘ un Oﬂsor'-runo enunciato O
Por LT esistono A'ETo jof ¢ @ lzTU{’ldg T.C.
|Al= 18| K Per ipotes;, A'z® assurda. [
Es.:dLo & No-car. Dl reo, (@, <) =(R,<).

E x.: \/i)oorw che T non ha modelli siniti € necessaria.

OU)iefriVO: c,’d‘ta ung Seoluenza (li L -strutt. (M;l;el) Trovare
und Strurturg Mw che Si3 “un3 meJia” deHe M,‘,.
1(’@8: £are in moJo ChQ MOQ =0 uamlo MLF'-O' f—rec‘uentemente)
cioe? se  m({iellMirol) & “%rancle”)
/Lj P(l)— ):0,1:\ miSura tli Yro):..
F'iSSa‘to 1le Agl)FOSSO Semrre traovare un enuncCidto o e und
Seciuenza cli Strutt, t.c. A={ LGHMLPO&. Qumcli occorreé
che M s desinita  su turo ®(1). Notidame che se
A=lielIMirol, A =fiell Mieno]
e A Ac non ‘JOSSOnO essere antrambi “lg‘anéi”) e uno
Ji |or'o Jeve esserilo,
e S¢ Ae B sono <‘%ranJ'|’)) anche AnB dev’esserlo.
/-\Hora ¢ rancle”zmiSura 1.
Cerchiamo M P(1) — 0,1} m.J.F. t.c.
(1) I)er o‘%m' Acl /A(A)=1 O/A(AC):",'
(2) /A.(A)=/M(B)=1 = /A(AOB) = (Ioerché'/d er)/
(3) BSA e u(B)=t= m(A)={ (7 « u),
(4) /4(&%):0 viel (1 infinito).
Se 1=N ‘e vile I3 o-aJJit;vfré‘)/-t(N):o, 3ssurdo.
Assumiamo So'tanto ’3 Fimt3d aclc}itivirg. Se |N=A{u...u A,Q
F&rtizione Finitd, = 1 r.c./.A(A;)=1 e/.,((Aé‘)=o ViFi.
t)e%.: UNd ULTRA-miSUrd € und misura Einitamente aJJ;r:va
M Pa) — {0, 175 (non \aanal‘e se /A({L})zo )oer ogni i€1).
/uﬂ 2 S A |/M(A)=4} ¢ und #am'.gl'\a dinsiemi t.c.
(1) @ ¢ /u/u) ].E,u}‘/
(2) A, & €u}; = AnBe’u,‘,' }Frorrieti Ji FILTRO
(3) B2A, AcUN= B WUy ;
(4)A¢Uf‘ = AC €u/.4
Dee.: USP() .. valoono (), (2),3),4) & un ULTRAFILTRO,
non banale (non Fr‘incifale) se {i¢U per ogni iel.
Pr‘o oo un ﬁ"l:r'o U su 16 un u‘tr‘aFiltro€=> e maSSimale.
Dim.: ex.. O
Ex: sia 3w ¢ilro. Allord TraE:
(5 ultr3$i|troj
(b) I massimale;
Y C=C,u..uCxeF 3| rc C, €5
Teo. (Tarski): se B & un siltro su I} allora esiste U ultraciltyoz.c. U2T.
Bim.: Zorn.
’M E non Lana\e (non rr‘inci,nale)@u non contiéne insiemi finiti.
Quindi U ulerasiltro non Frincira\eﬁfa'u 2 By (Fréchet,i cofiniti).





